



开展“双创”活动 建设大美南阳

白河是南阳的母亲河,在南阳境内全长约260公里。6月1日,我市首部地方性法规《南阳市白河水系水环境保护条例》将正式实施——

以法的名义保护母亲河

本报记者 方旭

白河,在我市境内全长约260公里,不仅是南阳的母亲河,滋养着一代又一代南阳人;它更似一条绕城而过的玉带,成为南阳最亮丽的名片和风景。为保护母亲河,建设生态大南阳,南阳市首部地方性法规《南阳市白河水系水环境保护条例》(以下简称《条例》)将于6月1日起实施。保护母亲河,我们将有法可依。

有法可依护白河

伴随着工业化和城镇化的快速发展,近年来白河水系水环境受到不同程度的损害,水质污染日趋加剧。市委、市政府采取多种措施,综合整治白河水系,取得了明显成效,但仍未从根本上解决问题。

为进一步规范白河水系水环境管理行为,有效控制污染,保护白河水系水质,在市委、市政府的领导下,2016年3月,市人大常委会成立立法工作领导小组和《条例》起草工作领导小组,组建由人大常委会法工委牵头,市人大农工

委、信访室和环保、水利、畜牧、农业、林业等部门参加的起草组,正式启动起草工作。在广泛征求社会各界意见、建议的基础上,多次专题研究、修改,并报请市人大常委会审查,2016年10月28日,经南阳市第五届人大常委会第二十二次会议审议通过,《条例》草案全票通过。

《条例》的通过是南阳在民主法制建设进程中具有里程碑意义的大事。市人大常委会曾召开座谈会20多次,向1000多名各界人士征求意见、建议,上万名网民参与讨论,汇集意见、建议近千条,对《条例》修改多达30多遍、400多处,并对其中的30多个重点条款进行认真研究、反复推敲,直到所有条款符合法律规定,符合白河实际,符合群众意愿。

“铁腕”治理保水质

按照《条例》规定,白河水系干流按水体功能划分为饮用水水源保护区、城市用水区、排污控制区、过渡区和缓冲区。各区域实行不同标准的严格保护措施。违法排放、电鱼等行为将无

法可依。《条例》规定,在白河水系范围内禁止利用暗管或采取稀释、渗漏、非法转移等方式排放、倾倒废水、废液;禁止违规从事采砂、取土、采石、围库造地、填河造地等活动;禁止从事电鱼、炸鱼、地笼网鱼等破坏水生生物资源的活动。违法养殖、游泳或将“触网”。《条例》规定,在饮用水一级保护区内,除禁止倾倒或堆放生活垃圾、建筑垃圾、农业废弃物垃圾等生活垃圾,以及从事规模养殖以下畜禽养殖造成污染的行为外,还禁止从事网箱养殖、围堰养殖、旅游、游泳、垂钓、餐饮或其他可能污染饮用水水体的活动。

齐抓共管抓落实

《条例》规定,白河水系水环境保护实行政府领导、部门监管、单位负责、群众参与、社会支持的保护体制,市、县(区)人民政府应当将白河水系水环境保护工作纳入国民经济和社会发展规划,建立水生态保护补偿机制和资金投入保障机制,实行河长负责制,逐级落实白河水系水环境保护责任。

任何单位和个人都有依法保护白河水系水环境的义务,有权举报污染和损害水环境的行为,有关部门应当及时调查处理。

对于违规使用肥料、农药等农业投入品的,从事规模以下畜禽养殖造成污染或者倾倒、堆放生活垃圾、建筑垃圾、农业废弃物等生活垃圾的,由有关主管部门责令停止违法行为并改正,拒不改正的,将处2000元以上两万元以下罚款。

城镇污水集中处理设施运营单位未按要求确保污水集中处理设施正常运行、致使排放不达标的,将面临最高50万元以下10万元以上罚款。

违反《条例》规定,造成水环境损害的,应当依法承担民事赔偿责任;构成犯罪的,应当依法追究刑事责任。⑤2



实地培训提升采集能力

本报讯(记者石张楠)5月11日,市数字化城市管理监督指挥中心组织信息采集业务骨干,采取现场巡查实地交流培训的方式,提升采集员的采集能力。当天上午,采集员沿市城区新华路天桥处至解放路口,发现货物随意摆放店外、施工材料堆放人行道、路面破损等问题,大家实地查看交流,现场分析总结经验。该中心负责人说,此次活动

采取现场实地培训,通过对前期信息采集工作中存在的一些问题,对采集员采集标准掌握不牢固、问题漏报较多等进行梳理指导。

今后采集工作重点由主干街道向背街小巷转移,由商场超市向农贸市场转移、由广场游园向居民社区转移,实现信息采集全覆盖,无死角,使得城市管理更规范、更精细。⑥3

精细管理清除卫生死角

本报讯(记者南琳 通讯员刘勇 杨曦)5月11日,市城乡一体化示范区枣林街道组织城管、环卫等部门,对辖区占道经营、店外经营、流动摊点、乱摆乱挂、违规促销等“十乱”现象进行综合整治,并对卫生死角进行精细化清理。

或者撤离,并帮助搬运违规占道商品,对拒不配合的商户实行批评教育、证据保全相结合的办法处理。环卫工人更是不怕脏、不怕累,对积存垃圾、小广告等进行集中清理,并由作业车辆及时运送到垃圾中转站。

这次整治共取缔店外经营150多家,清理流动摊点180多处,清除卫生死角20余个、牛皮癣小广告150余处,清运垃圾3车。⑥3

集中排查严防露天烧烤

本报讯(特约记者高峰)5月10日、12日晚,卧龙区城管监察大队组织40余名执法人员,对辖区餐饮夜市和占道经营现象进行集中排查,对存在露天烧烤、油烟直排问题的经营户按照有关规定进行查处。

执法人员围绕滨河路、卧龙路、中达路、车站路、北京路、百里奚路、中州路、工业路以及学院周边等区

域,对餐饮夜市摊点逐一排查,取缔占道经营,清理乱摆桌椅,重点对严重污染环境的店外露天烧烤依法取缔,查封相关物品。

经过集中整治,卧龙区餐饮夜市乱象得到了有效遏制,露天烧烤问题大大减少。在两晚的整治中,城管人员收缴碳槽、烧烤架17台,灯箱、招牌、经营工具50余件,同时清理各类不规范经营40余处。⑤5

联合整治规范夜市餐饮

本报讯(记者洪塔 通讯员张瑞华)近日,卧龙区梅溪街道组织街道机关干部、城管、环保、食安及社区工作人员,对辖区主次干道、背街小巷的夜市餐饮摊点、露天烧烤、饭店开展环保集中整治,督促夜市及露天烧烤规范化经营,推进街道大气污染防治工作。

截至目前,梅溪街道夜战集中整治攻坚战已持续开展6天,总计出动120多人次,下达整改通知书21份,教育批评相关商户35家,取缔夜市摊点3处,没收碳槽、烧烤架2个,没收燃煤炉12个,规范露天烧烤8处,安装油烟净化设施15个,受到辖区居民的好评。⑥3

志愿服务赢得居民好评

本报讯(记者周二立 通讯员张晓征)5月11日上午,160余名卧龙区入党积极分子培训班学员,统一着装,自备工具,深入街道、社区、公园、居民楼院,开展志愿服务活动。

据统计,志愿者为群众义诊28人次,发放宣传资料300余份;接受群众法律咨询68人次,提供便民服务11人次;擦洗临街宣传橱窗1.2万余平方米、果皮箱169个、护栏82处,清理“牛皮癣”、小广告和卫生死角47处;宣传交通安全,协助交警执勤,引导乘客文明乘车,劝导司机文明驾车,制止乱停乱放,受到居民的一致好评。⑥3

倾力帮扶解民忧 义诊送到家门口



义诊现场人头攒动

本报记者 崔培林 摄

本报讯(记者王笑荷)5月11日上午,卧龙区英庄镇相子树村村部热闹非凡。南阳报业传媒集团、宛西制药张仲景医院联合开展的入村扶贫义诊活动吸引了几百名村民。

团驻村帮扶点。自2012年扶贫工作团进驻该村以来,先后为相子树村建起了村小学、健身广场,硬化美化了村部大院,引导在外成功人士回村开办南阳恒森月季种植专业合作社,安置近百名村民在家门口就业。

院派出内科、外科、内分泌、五官科、妇科、儿科、骨科等专家,为村民进行义诊。相关负责人介绍,农村留守老人较多,此次派出的医疗专家团队,就是针对留守人群中常见的心脑血管、高血压、糖尿病等慢性病,为他们现场诊治,指导

村民规范用药,提高卫生保健意识。此次义诊结束后,张仲景医院还将为村民建立健康档案,对他们提供长期医疗保健服务。当天的义诊活动中,各科专家共为200多名村民进行了诊治,发放健康指导手册近千份。⑤2

坚持科学补碘 预防碘缺乏病

——市盐业管理局负责人在防治碘缺乏病日就盐业热点问题答记者问

碘缺乏病是世界性疾病,我国是世界上碘缺乏危害最严重的国家之一,原病区人口达5.25亿,约占世界病区人口的40%,亚洲病区人口的60%。目前,我国仍有700万地方性甲状腺重病人和19万克汀病人,14岁以下的智力残疾儿童有539万人。现有智力残疾人1017万,其中80%以上是因缺碘造成,如不采取防治措施,每年还将有数量相当可观的智残儿出生。

况和今年盐业体制改革等问题,采访了市盐业管理局局长朱玉召。问:碘缺乏有什么危害?答:生活在缺碘环境中的人,长期得不到足够的碘,会导致甲状腺素合成分泌减少,并引起一系列的损伤。除地方性甲状腺肿和地方性克汀病两种典型表现外,最主要的危害是缺碘影响胎儿的脑发育,导致儿童的智力和体格发育迟滞或永久性障碍。缺碘也可导致流产、死产、先天畸形和新生儿死亡率增高等,妇女和儿童是碘缺乏最主要的受害者。问:如何预防碘缺乏病?

答:国家为消除碘缺乏危害,采取长期供应加碘食盐为主的综合防治措施。由于外环境缺碘,人类需要长期适量补碘。而人类无论种族、民族、年龄、性别都必须每日吃适量的盐,所以食盐是补碘的最好载体。把碘混合在盐中,既经济,易推广,也容易长期坚持,是非常有效的方法。目前,我国规定食盐含碘的标准是35毫克(±15),食用这种碘盐即可保证人体每日对碘的需要量。这种剂量既不会造成浪费,又不会造成任何不良反应,防治实践证明,碘盐防治碘缺乏病是安全

有效的。问:是不是人人都能经营或批发食盐?答:国务院《盐业体制改革方案》,核心是继续保持食盐专营制度《方案》中明确规定:以现有食盐定点生产企业和食盐批发企业为基数,不再核准新增食盐批发企业,其他各类商品流通企业不得从事食盐批发。任何未取得食盐定点生产许可证、食盐批发许可证的单位、个人,从事食盐生产、批发业务的均属无证违法经营。目前,我市只有市、县盐业公司具有食盐批发资质。(下转B2版)

南阳市眼科医院医讯

敬告糖尿病患者——南阳市眼科医院糖尿病眼病免费筛查活动开始! 筛查对象:已确诊的糖尿病患者 活动日期:2017年5月15日—2017年6月15日 活动地点:南阳市眼科医院糖尿病眼病筛查中心 联系电话:63268636 63268667 63268661 医院地址:南阳市梅溪路27号

关注糖尿病眼病 关爱糖尿病患者

医讯 南阳眼视光医院 二十年视光品牌 专业呵护您眼健康 纳焦飞秒无刀近视手术 控制青少年近视眼轴增长 预约电话:6313 8408 (梅溪路) 2010年05-18-228号 地址:南阳市车站路与中州路交叉口西南角